
 

 به نام خداوند جان و خرد

 دبیرستان علوی متوسطه اول غرب تهران

 فصل اول و دوم(نهم)پایه نمونه سوالات سواد مالی 
 درست یا نادرست بودن عبارت زیر را مشخص نمایید؟ -1

 آن گوناگون های بخش با ارتباط حفظ و برقراری باشد، تر بزرگ اندازه نظر از شرکت هرچهالف( 

 .شد خواهددشوارتر  بسیار

 خـاص، مشـتریان بـه شخصـی خـدمات ارائه راستای در روش ترین مناسب و بهترینب( 

 است سفارشی تولید

 .دارند را خبره مدیران باای دستمزدهای و حقوق پرداخت توانایی کوچک، های سازمانپ( 

 اشدب می کار در تنوع نبود پیوسته، تولید در شغلی نارضایتی های آفت مهمترین از ت(

 است پایین استاندارد، محصولات و کالا خروجی مقدار و میزان پیوسته، تولید در ث(

 کاهش به منجر مدت کوتاه در و شده محسوب مطلوب مدیریت های آفت از ازمان،س در ضعیف روابط (ج

 شد خواهد سازمان کل اثربخشی

 کـاهش شـاهد انسانی، نیروی جای به کامپیوترها جایگزینی و شدن ماشینی به توجه با   چ(

 بود خواهیم بیکاری نرخ

 در انتخاب موقعیت مکانی سازمان،هزینه ها تنها عامل تاثیر گذار خواهند بود.ح(

 ها فروشگاه سایر به عرضه جهت فروش آماده محصولات حمل هزینه عمده، تولید در (خ

 است بالا بسیار

 اقتصادی و دو مورد مقیاس غیر اقتصادی بنویسید؟دومورد مقیاس  – 2

 

 می باشد را نام ببرید؟ یمهم و ضرور اریبس که برای فرایند تولید حضور سه گروه از افراد -3

 

 مورد(3را نام ببرید؟) سازمان ها یبهره ور زانیم شیافزا گوناگون یرا هها -4

 

 

 گزینه صحیح را انتخاب کنید. -5

 است؟ گزینه کدام »کایزن« اصلی معنای کلی طور به) الف

 تولید کاهش4)  دارایی موقع به کنترل3)  تولید افزایش2)  جویی صرفه1) 

 باشد؟ می وری بهره گیری اندازه برای کار و کسب صاحبان توجه مورد تولید عوامل از عامل کدام) ب

 2«» و1« » گزینه4)  انسانی نیروی3)  اولیه مواد2)  سرمایه1) 

 باشد؟ نمی وری بهره کارایی مزایای از گزینه کدام) پ

 محصول های هزینه کاهش2)  انتظار مورد خروجی میزان افزایش1) 

 بیشتر پرداخت طریق از کارکنان انگیزه افزایش4)  انسانی نیروی به نیاز افزایش3) 

 گویند؟ می چه اصطلاحاً باشند، مساوی هم با درآمد و هزینه اگر) ت

 زیان نقطه4)  شکست نقطه3)  امنیت نقطه2)  مالی سر به سر نقطه1) 

 است؟ گزینه کدام مخففR&D)  ث

 خرید مدیر4)  فروش مدیر3)  توسعه و تحقیق مدیر2)  کارخانه مدیر1) 

 

 



 

 

 

 مشخص نمائید کدام گزینه هزینه ثابت و کدام هزینه متغیر است؟ -6

 کار اضافهالف :

 مالیاتب: 

 محل اجارهپ :

 حقوقت :

 پاداشث : 

 است) یکلمه اضاف کی. (دیرا کامل کن ریا توجه به کلمات داده شده جملات زب -7

 ـ بهره وری» وستهیـ پ عاتیـ ضا یـ سفارش دیمستمر ـ تول «بهبود

 و ـازیخـاص بـه مصـرفکننـدگان در راسـتای بـرآورده سـاختن ن ی) ....................، بـه معنـای عرضـه محصـولالف

 های آنان است. خواسته

 شیمـورد اسـتفاده از سـازمانهـا بـرای کـاهش .................... و افـزا ـکهـاییاز تکن یعیوسـ فیناب، ط دی) تولب

 .باشدی.................... م

 .شودیبه معنای .................... به کار گرفته م ،یدر لغت در زبان ژاپن زنیپ) کا

 با اختلال مواجه خواهد شد دیتول ندی....................، کل فرا دیدر روش تول نآلاتیاز ماش یکی ی) در صورت خرابت

 کدام گزینه تعریف درست تولید سلولی می باشد؟ -8

 حاکم بودن شرایط تولید انبوه،خط تولید به واحد های مستقلی تقسیم می شودالف (در این روش،به جای 

 شود یم میتقس یمستقلغیر  یبه واحد ها دیانبوه،خط تول دیتول طیحاکم بودن شرا یروش،به جا نیدر ا ب(

 شود یم میتقس یمستقل یبه واحد ها دی،خط تولپیوسته دیتول طیحاکم بودن شرا یروش،به جا نیدر ا ج(

 شود یم میتقس یمستقلغیر  یبه واحد ها دیانبوه،خط تول دیتول طیحاکم بودن شرا یروش،به جا نیدر ا د(

 .دهید کوتاه پاسخ زیر سوالات هب -9

 .بنویسید را »سازمان های دارایی موقع به کنترل« تولید روش مخفف) الف

 .ببرید نام را تولید روشهای) ب

 .ببرید نام را کلی حالت در کار و کسب های هزینه) پ

 .ببرید نام است؟ هاییبخش  چه شامل تولید فرایند) ت

 یافت؟ دست میتوان نتایجی چه مالی سر به سر از نمودار ترسیم با) ث

 .کنید تعریف را زیر اصطلاحات -10

 الف(کایزن:

 :ناب تولید ب(

 :اقتصادی مقیاس پ(

 وری بهره ت(

 توقف فرایند تولید به چه عواملی بستگی دارد؟)دومورد( -11

 د؟یسیانجام شودرا بنو دیحذف کامل آن ها با تیاست و در نها یضرور ریناب غ دیکه در تول یرضروریغ تیمورداز فعال 4حداقل  -12

 کدام گزینه است؟ یسر مال هکاربرد نمودار نقطة سرب-13

 د(هیچکدام   انیز ایسود  زانیم ینیب شیامکان پ آمد    ج(الف(کاهش هزینه     ب(افزایش در 

 



 

 

  به سمت بالا حرکت یادیز اریبس بی، با شسر به سر مالی در نمودار ریمتغ نةیسازمان، خط مربوط به هز یخروج زانیم شیبه دنبال افزا ،یطیرادر چه ش-14

 می کند؟

 ازمانس داتیتول تیظرف شیافزا الف (

  کارکنان یاضافه کار ب(

 ایحقوق و مزا شیافزا ج(

 هر سه مورد الف ،ب ، جد(

 گزینه صحیح را مشخص نمایید؟ -15

 شرکت از نظراندازه کوچک تر باشد،برقراری حفظ ارتباط با بخش های گوناگون آن دشوارتر است.هرچه الف (

 گوناگون آن دشوارتر است. یحفظ ارتباط با بخش ها یتر باشد،برقرار بزرگ(هرچه شرکت از نظراندازه  ب

 است. آسان ترگوناگون آن  یحفظ ارتباط با بخش ها یهرچه شرکت از نظراندازه بزرگ تر باشد،برقرارپ (

 است. آسان ترگوناگون آن  یحفظ ارتباط با بخش ها ی(هرچه شرکت از نظراندازه کوچک تر باشد،برقرار ت

 دشوارتر خواهد شد. اریبس

 کدام عامل به غیر از هزینه ،تاثیر گذار می باشد؟سازمان،  یمکان تیدر انتخاب موقع -16

 گرفت دهیناد دینبا زیبه مرکز شهر و .. را ن یکینزد ،یعموم ةینقل لیبه وسا یدسترس مانند

 .کنید کامل را زیر فرمولهای-17

 وری بهره) .................... = الف

 تولید کل هزینه) .................... + .................... = ب

 واحد هر متوسط هزینه) .................... = پ

 سر به سر نقطه) .................... = ت

 را بنویسید؟ نینو یتکنولوژ بیو معا ایمزا دو مورد از -18

 ورودی  در فرایند تولید را نام ببرید؟عوامل -19

 عبارت مرتبط را به هم وصل کنید؟-20

 مسئول تامین مواد اولیه-1                                                

 مسئول کنترل کمیت و کیفیت-2الف(مدیر کارخانه                  

 مسئول تامین تجهیزات-3                                                

 مسئول تعمیر خط تولید-4   ئول(خرید:     ب(مدیر)مس

 مسول رفع مشکلات فرایند تولید-5                                               

 

 

 



 

 

 1402سواد مالی  2و  1فصل  سوالات پایه نهم  پاسخنامه

  -1جواب

 ح(درست    خ(درستالف(نادرست  ب(درست   پ(درست    ت(درست   ج(درست     چ(نادرست    

  -2جواب

 اقتصاد مدیریتی-4اقتصاد مالی -3بازاریابی اقتصادی -2خرید اقتصادی -1مقیاس اقتصادی: 

 -4تصمیم گیری ناکارآمد-3انگیزه پائین کارکنان-2ارتباطات ضعیف -1غیراقتصادی:س مقیا                    

 -3جواب 

 و توسعه قیتحق ریج) مد R & D(-3د    ی(مسئول) خر ریمد -2    کارخانه ریمد -1 

  -4جواب 

 کارکنان زةیانگ شیافزا-3     آموزش کارکنان-2     کردن ینیماش-1

  -5جواب 

 2ث(       1ت(     3پ(     3ب(      1الف( 

  -6جواب 

 )متغیر(الف :اضافه کار

 )متغیر( اتیب: مال

 )ثابت( :اجاره محل پ

 )ثابت( :حقوق ت

 )متغیر(  : پاداش ث

 

 وستهی( پت       پ( بهبود مستمر       بهره وری  عاتیضا         ب( دیالف( تول -7جواب

 گزینه الف -8جواب 

 

 



 

             -9جواب 

 just in time  Jit (   (jitالف

 وستهیپ  یب( عمده  سفارش

 ریپ( ثابت  متغ 

  یبخش  ورودی، پردازش، خروج 3( ت

 انیسود و ز ینیب شیث( پ

                 2-  

 -10جواب

 کاهش و درنهایت حذف فعالیت هاى غیرضرورى است. کایزن: اصطلاحى ژاپنى به معناى توسعة مداوم با هدف الف(

 شود. یها به کار گرفته م نهیبهره وری و کاهش هز شیاست که در سازمان با هدف افزا ییها کی( از جمله تکنبال

 شود. یهای متوسط م نهیکه منجر به کاهش هز ی( مجموعه عواملپ

 شده براساس ورودی های مورد استفاده سازمان است. رییاندازه گ ی( خروجت

 -11جواب

 امکان وجود دارد که محصول در نیدر بازار عرضه شده باشد؛ ا یالف( محصول موردنظر به تازگ

 سود مواجه شود. شیافزا تیفروش و درنها شیبا افزا بلندمدت

 همچنان برقرار دیمحصول متوقف شده باشد، چنانچه مکان تول دیتول ندیکه فرآ یطیدر شرا ی( حتب

 اجاره، برق، نةیثابت خواهد بود. )هز یها نهیصاحب کسب وکار، ملزم به پرداخت هز باشد،

  -12جواب

 محصولات ازیاز ن شیب دی) تول1

 ( انتظار و سکون2

 (حمل و نقل3

 انبار یضرور ریغ شی(افزا4

 یضرور ری(حرکات غ5



 

  -13جواب 

 گزینه ج    

  -14جواب 

 گزینه د    

 -15جواب 

 گزینه ب

 -16جواب 

 به مرکز شهر یکینزد و یعموم ةینقل لیبه وسا یدسترس 

 -17جواب 

 ها تقیشم بر ارزش وردی ها یخروجالف( ارزش 

 دیکل تول نهیثابت = هز نهی+ هز ریمتغ نهیب( هز

 پ(هزینه تولید تقسیم بر تعداد کل خروجی

 ت(هزینه ثایت کل تقسیم بر سهم هر واحد

 -18جواب 

 خواهد شد. شتریب یور بهر ه-1 مزایا:

 .خواهد شد شتریکارکنان ب یشغل تیرضا -2

 معایب:

 یکارینرخ ب شیافزا-1

 صرف مقدار زیادی هزینه-2

 کارآفرین-4نیروی کار-3سرمایه-2زمین-1-19جواب 

 

 5و 4و2گزینه  ب(               3و1گزینه الف(     -20جواب 

 

 



 

 

 


